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POPULATIONS INTERROGÉES

3%

2%

8%

28%

31%

29%

25-34 ans

35-41 ans

42-52 ans

53-65 ans

66-72 ans

73 ans et plus

Actionnaires
individuels

Millennials
18-34 ans

Xennials
35-41 ans
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POURTANT ILS ASPIRENT À INVESTIR
DANS DES ENTREPRISES

EMBLÉMATIQUES (GAFA) PORTEUSES
DE SENS (START-UPS, BIOTECH…) ET ILS

SONT MÊME PRÊTS À PRENDRE DES
RISQUES (CROWDFUNDING)°

ILS ÉPARGNENT PLUS QUE
LEURS AÎNÉS ET POUR 2/3

D’ENTRE EUX TOUS LES MOIS –
LA MAJORITÉ ÉPARGNE PLUS

DE 6% DE LEURS REVENUS

PRINCIPAUX ENSEIGNEMENTS DE L’EDITION 2017 : DES JEUNES GÉNÉRATIONS
EN QUÊTE DE SENS, QUI ÉPARGNENT MAIS QUI SONT MAL INFORMÉES

ILS INVESTISSENT
DANS DES PRODUITS
SANS RISQUE ET PEU

RÉMUNÉRATEURS

ILS SONT MAL CONSEILLÉS
ET MANQUENT DE

FORMATION/INFORMATION
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LE BUT DE L’ÉTUDE 2018 A ÉTÉ
D’APPROFONDIR LES

MOTIVATIONS QUI POUSSENT
LES MILLENNIALS ET XENNIALS

À INVESTIR
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MÉTHODOLOGIE ET ÉCHANTILLON : JEUNES DE 25 À 41 ANS

GENRE TRANCHE D’ÂGEPROFESSION

48 %
d’hommes

52 %
de femmes

30 %
CSP-

31 %
CSP+

40 %
inactifs

58%

42%

MILLENIALS
(25-34 ans)

XENNIALS
(35-41 ans)

Mode de recueil Population observée Collecte Échantillon

Particuliers de 25 à 41
ans résidant en France

Métropolitaine

du 4 au 11
octobre 2018

1 001 répondants
représentatifs de la

population française

Questionnaire auto
administré en ligne
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MÉTHODOLOGIE ET ÉCHANTILLON : ACTIONNAIRES INDIVIDUELS

GENRE TRANCHE D’ÂGEPROFESSION

86 %
d’hommes

14 %
de femmes

31%
CSP+

3%
CSP-

66%
inactifs

3%

2%

8%

28%

31%

29%

25-34 ans

35-41 ans

42-52 ans

53-65 ans

66-72 ans

73 ans et plus

Mode de recueil Population observée Collecte Échantillon

Actionnaires individuels du 8 au
15 octobre 2018

218 répondants
Questionnaire auto
administré en ligne
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LEUR RELATION
À L’ÉPARGNE
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Voyager

Acheter sa résidence principale

Percevoir des intérêts sur l’argent épargné

Se marier ou fonder une famille

Préparer l’avenir
de ses enfants#2

Se créer un
patrimoine#1

Préparer sa
retraite#3

Bases : répondants ayant épargné au mois une fois par semestre au cours des 12 derniers mois || Plusieurs réponses possibles

RETRAITE ET PATRIMOINE :
DES ASPIRATIONS COMMUNES, HIÉRARCHISÉES DIFFÉREMMENT

Parmi les projets suivants, lesquels vous incitent le plus à épargner ?

76%

75%

75%

73%

56%

72%

66%

Percevoir des intérêts sur l’argent épargné

Voyager

Acheter sa résidence principale

Investir dans l’immobilier locatif

Préparer l’avenir
de ses enfants#2

Préparer sa
retraite#1

Se créer un
patrimoine#3

76%

71%

70%

64%

37%

63%

60%

Voyager

Préparer l’avenir de ses petits-enfants

Soutenir une entreprise

S’engager dans une cause

Percevoir des
intérêts sur
l’argent épargné

#2

Améliorer sa
retraite#1

Se créer un
patrimoine#3

79%

77%

75%

61%

23%

50%

37%

Millennials
25-34 ans

Xennials
35-41 ans

Actionnaires individuels

521 répondants 393 répondants 193 répondants
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Qu'est-ce qui vous pousserait à conserver un même
investissement sur le long terme (c’est-à-dire au-delà de 5 ans) ?

Bases : ensemble des 1 001 répondants issus de la population française et 218 investisseurs individuels || 1 seule réponse possible

54%

14%

12%

2%

6%

0%

10%

52%

15%

10%

3%

8%

0%

12%

55%

21%

13%

2%

4%

3%

2%

Avoir régulièrement des intérêts plus
importants que ceux d’un livret

Avoir la garantie que votre
investissement a des impacts positifs

sur la société

Pouvoir contribuer à la préservation
de l’environnement grâce à votre

investissement

Avoir accès à des nouveaux
produits en avant-première

Aucune, je ne souhaite pas investir
aussi longtemps

Autre

Ne sais pas

Millennials Xennials Actionnaires individuels

TOUS RECHERCHENT EN PRIORITÉ UN RENDEMENT PLUS IMPORTANT QUE CELUI

DES LIVRETS D’ÉPARGNE…
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64%

27%

21%

14%

9%

5%

1%

11%

67%

21%

20%

17%

12%

7%

1%

10%

57%

16%

12%

41%

6%

44%

3%

0%

Livrets d’épargne (Livret A, Livret jeune, LDD, livrets divers)

Epargne logement (CEL, PEL)

Compte courant

Assurance-vie

Epargne salariale

Investissement boursier (compte-titres, PEA)

Autre

Ne sais pas

Quels sont les supports que vous privilégieriez pour placer une épargne qui doit rester
disponible dans les 2 prochaines années ?

…ET POURTANT LEURS COMPORTEMENTS D’ÉPARGNE DIFFÈRENT

POUR LE COURT TERME…

Bases : ensemble des 1 001 répondants issus de la population française et 218 investisseurs individuels || 2 réponses possibles maximum

Millennials Xennials Actionnaires individuels
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40%

32%

24%

18%

12%

7%

0%

13%

34%

33%

26%

21%

11%

8%

0%

12%

12%

64%

6%

16%

76%

2%

0%

0%

Epargne logement (CEL, PEL)

Assurance-vie

Livrets d’épargne (Livret A, Livret jeune, LDD, livrets divers)

Epargne salariale

Investissement boursier (compte-titres, PEA)

Compte courant

Autre

Ne sais pas

Quels sont les supports que vous privilégieriez pour placer une épargne dont vous n’avez pas
besoin avant au moins 5 ans ?

… COMME POUR LE LONG TERME

Bases : ensemble des 1 001 répondants issus de la population française et 218 investisseurs individuels || 2 réponses possibles maximum

Millennials Xennials Actionnaires individuels
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LEUR VISION DU
RÔLE SOCIÉTAL
DES ENTREPRISES
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LES ÉNERGIES
RENOUVELABLES

L’INTELLIGENCE
ARTIFICIELLE

LA SANTÉ CONNECTÉE

69 % 25 % 14 %

LES CRYPTOMONNAIES ET
TECHNOLOGIES ASSOCIÉES

AUTRES INNOVATIONSLA VOITURE AUTONOME

12 % 4 % 0,5 %

NE SAIS PAS

14 %

MILLENNIALS ET XENNIALS SONT CONSCIENTS DU RÔLE CLÉ DE

L’INNOVATION POUR RELEVER LES DÉFIS SOCIÉTAUX

56 % 37 % 41 %

XX % : actionnaires individuels

9 % 3 % 3 % 7 %

Bases : ensemble des 1 001 répondants issus de la population française et 218 investisseurs individuels || plusieurs réponses possibles

Quelles innovations vous paraissent les plus utiles à la société ?
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Seriez-vous prêt à investir une partie de votre épargne dans une entreprise qui développe ou
distribue une de ces innovations ?

POUR AUTANT, ILS NE FONT PAS LE LIEN ENTRE LEUR ÉPARGNE

ET LE FINANCEMENT DE CES INNOVATIONS

Bases : ensemble des 1 000 répondants issus de la population française et 218 investisseurs individuels || 1 réponse possible

6%

16%

31%

30%

17%6%

17%

31%

33%

13%

Oui, et c’est déjà fait

Oui, c’est en réflexion

Non, mais pourquoi pas

Non et ce n’est pas dans mes projets

Ne sais pas

Sous-total
Oui

23 %

Sous-total
Oui

22 %

Millennials Xennials Investisseurs individuels

38%

41%

5%
3%

13%

Sous-total
Oui

79 %
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ET PLUS GLOBALEMENT, LE LIEN ENTRE ÉPARGNE ET ÉCONOMIE RÉELLE N’EST PAS

ÉVIDENT POUR LES 25-41 ANS

Seriez-vous prêt à placer votre épargne dans un produit financier qui vous
permet d’investir dans l’économie réelle ?*

Bases : ensemble des 1 000 répondants issus de la population française et 218 investisseurs individuels || 1 réponse possible

Non 35%
Ne sais pas 22%

Oui pour

46 %
des Xennials

Non 31%
Ne sais pas 23%

Oui pour

79 %
des Actionnaires

Individuels

Non 8%
Ne sais pas 13%

* Après présentation d’une définition de l’économie réelle (on entend généralement par économie réelle l’activité économique
directement liée à la production et à l’échange de biens et services).

Oui pour

43 %
des Millennials
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45%

36%

23%

18%

14%

9%

0%

12%

47%

31%

22%

16%

14%

6%

0%

15%

33%

29%

21%

11%

50%

7%

2%

3%

S’impliquer pour le bien-être de ses
salariés

S’engager dans la protection de
l’environnement

Proposer une rémunération juste et
équitable à ses fournisseurs

Agir pour une cause sociale en
France (diversité, emploi, etc.)

Investir dans les technologies
d’avenir

Développer des solutions pour aider
les populations défavorisées à travers

le monde

Autre

Ne sais pas

Quel(s) engagement(s) a/ont le plus de sens à vos yeux pour
une entreprise ?

MILLENIALS ET XENNIALS ATTENDENT DES ENGAGEMENTS

FORTS DE LA PART DES ENTREPRISES EN FAVEUR DES

SALARIÉS ET DE L’ENVIRONNEMENT…

Bases : ensemble des 1 000 répondants issus de la population française et 218 investisseurs individuels || 2 réponses possibles maximum

Millennials Xennials Actionnaires individuels
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Dans le cadre d’un investissement dans une entreprise, seriez-vous prêt à accepter un
rendement moins important pour votre investissement si l’entreprise s’engage à :

…ET SONT MAJORITAIREMENT PRÊTS À VOIR LEURS RENDEMENTS DIMINUER POUR

SERVIR CES CAUSES

25%
22%

9%
6%

38%

18%
22%

8% 7%

45%

24%
21%

6%

28%

21%

Créer de nouveaux emplois Avoir une démarche
respectueuse de
l’environnement

Mener une politique des
ressources humaines

intégrant des objectifs de
parité, de diversité,

d’inclusion...

Investir dans des
technologies de pointe

Non, je ne souhaite pas
diminuer mon rendement

Millennials Xennials Actionnaires individuels

Bases : ensemble des 1 000 répondants issus de la population française et 218 investisseurs individuels - hors NSP|| 1 réponse possible

% Accepterait des rendements moins importants

Xennials

Millennials

Actionnaires individuels

62%

55%

79%
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EN RÉSUMÉ



19

Actionnaires individuels

55 % 53 %

ÉPARGNENT À LONG
TERME POUR AVOIR
DES RENDEMENTS

SUPÉRIEURS À CEUX
D’UN LIVRET…

LES CHIFFRES CLÉS DE L’ÉTUDE

Millennials & Xennials

… MAIS NE PRIVILÉGIENT PAS
LES MÊMES PLACEMENTS

ÉPARGNE
LOGEMENT

INVESTISSEMENTS
BOURSIERS

37 %76 %

69 %

Millenials & XennialsMillennials & Xennials

ESTIMENT QUE LES ÉNERGIES
RENOUVELABLES SONT LES

INNOVATIONS LES PLUS UTILES
À LA SOCIÉTÉ

SONT PRÊTS À INVESTIR DANS
UNE ENTREPRISE QUI

DÉVELOPPE CES INNOVATIONS
23 %

ILS VALORISENT LES ENTREPRISES

OEUVRANT POUR LE
BIEN-ÊTRE DES

SALARIÉS

ENGAGÉES DANS LA
PROTECTION DE

L’ENVIRONNEMENT

46 % 34 %

44 %
SERAIENT PRÊTS À

INVESTIR DANS
L’ÉCONOMIE RÉELLE
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Leur priorité : épargner pour se constituer un
patrimoine et préparer leur retraite

Ils placent leur argent sur des livrets d’épargne
classiques tout en restant en quête d’un rendement

plus important

Ils sont convaincus qu’il est nécessaire de
développer des innovations pour un monde

plus durable et de prendre des engagements pour
une société plus humaniste

LES 2 PARADOXES DES MILLENNIALS ET XENNIALS :

Ils n’identifient par leur épargne comme un
moyen de soutenir les entreprises qui financent
ces innovations et encouragent ces initiatives

sociales

CONCLUSIONS

Les entreprises ont un rôle clé à jouer pour démontrer qu’en investissant pour
leur développement, les investisseurs contribuent AUSSI à un impact social

et sociétal positif, notamment en finançant les innovations qui font
progresser la société.

LEUR VISION DE L’ÉPARGNE
LEUR VISION DU RÔLE

SOCIÉTAL DES ENTREPRISES
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PLUSIEURS DIMENSIONS À ASSOCIER POUR RÉCONCILIER

LES ASPIRATIONS ET L’ÉPARGNE DES MILLENNIALS ET XENNIALS

PERFORMANCE SENS

PÉDAGOGIE ACCOMPAGNEMENT
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